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A falu vezetői
„ . ; lágy Slider,

* Faluszövetség osztályigazgatója.

Gyönyörű hivatás vezetőnek lenni, 
célt kitűzni, irányt jelölni, az embe­
rek kisebb vagy nagyobb csoportjá­
ban a fejet képviselni, amely az 
egészért gondolkozik, saját terveket 
készít, előrelát, előretör, önállóan 
akar s parancsol, ha kell. A hivatott 
vezér összes eleven erejét, lelkének 
minden hevét és értékét odaadja a 
köznek, amelyért magát mintegy 
áldozatul hozza. Mint világitófáklya 
él ezreknek élőn, mutatva a haladás, 
boldogulás útját; el is ég, hogy 
másoknak világítson, hogy önbamvá- 
val mások uiját egyengesse.

Nehéz hivatás, mert a legnehezeb­
bet: az egyéni érdet nek a meg­
tagadását követeli, hogy annál jobban 
érvényesüljön a közérdek, melynek 
szolgálatával az összesség vágyával, 
az összesség gondját igy hordoznia 
kell. Nagy szív, nagy lőlek, erős 
váltak kellenek hozzá, mert az ön­
ként vállalt, vagy a hivatásból kifo­
lyólag jutott terhek nehéz szolgá­
lataiért a jutalom legtöbbször csak 
a kötelesség hüsíges teljesítésének 
tudata. A közért végzett munkát 
ritkán követi a köz hálája és elis­
merése, sőt igen sok esetben jut 
osztályrészéül az annyira fájó hálát­
lanság. A vezetőnek el kell készülve 
lenni, hogy a gyanú titkos mérgét 
sokszor találja meg ivópoharában 
s hogy az útját szegélyező árkokból 
ős bozótokból gyakran röpítik feléje 
a rágalom névtelen nyilait. Ha ezek 
ellen vértezi is tiszta lelkiismerete, 
mi táplálja, élteti a lelkében lobogó 
lángot, ha lépten-nyomon közönyt és 
hálátlanságot kell tapasztalnia. Ezért 
kell a vezérben nsgy szív, kiapad­
hatatlan szeretettel, nagy lélek, el 
nem oldható lánggal, hegy utjaban 
meg ne álljon, el ne kedvetlenedjék, 
hanem végig kitartson. Neki a célt, 
mit kitűzött, a kötelességet, mit 
magára vállalt, szom elöl téveszteni 
nem szabad.

Nagy felelősséggel járó hivatás is 
tehát vezetőnek lenni, mert ügy buz­
galmától, egyéni munkájának aktivi- 
vitásától ezrek haladása, boldogulása 
függ. Ha dolgozik, halad vele a reá- 
bizott élet; ha megáll, megáll vele 
vatfy visszafejlődik a reábizott élet.

Vannak előrehaladt, vannak hátra­
maradt falvak. Van község, ahol 
csupa gyönyörűség a lakosság gya­
rapodásai szemlélni úgy az anyagiak­
ban, mint a szellemi és erkölcsi 
javakban, s van olyan, ahol a teljes 
nemtörődömség, közí'ny fogad mindan 
okos újítást, ahol a haladás iránti 
vágy teljesen hiányzik az emberek­
ből. Az okok gombolyitásánál azután 
a haladó falvaknál mindig ráakadunk 
egy-egy kiváló vezetőemberre: papra, 
tanítóra, jegyzőre, vagy orvosra, 
akiknek tevékeny szellemi hatása 
nyomán pezsgő élet támadt s a nép 
» haladás iránt fogékony lett. Elma­
radt községekben azonban ember­
öltőkön át nőm találunk hivatása

(A Hajduföld tudósítójától.) Több 
nap óta tart ugyan már a kánikulai 
hőség Debrecenben, de a csütörtöki 
forróság már szinte elviselhetetlen 
volt. A nagy meleg szokatlanul ko­
rán, már reggel 6—7 órakor kez­
dődött s délre már olyan nagy lett 
a hőség, hogy az utcán járókelők 
tikkadtan kerestek árnyékot a deb­
receni utcákat gyéren szegélyező, 
csenevész lombkoronáju fák alatt.

Az égen egyetlen felhő sem úszott 
s mindenki azt gondolta, hogy ismét 
egy csapadékmentes, szép meleg 
nyári napra lesz kilátás. így tartott 
ez a kora délutánig. 3 óra tájban 
azonban észak felől elhomályosult 
az ég s különös zöldessárga felleg 
közeledett lassan a város felé. Csak­
hamar rövid ideig tartó, de annál 
hevesebb szélrohsm támadt, amely 
sebesen hajtotta fölfelé a hatalmas, 
fenyegető szinü felleget.

Pontosan fél 4 volt, amikor vakitó 
villám hasította át az égboltozatot 
s közvetlen utána hatalmas dördülés 
reszketette meg a léget s a követ­
kező pillanatban

felhőskakadássnerüen megindult 
a zápor,

amely több, mint félóráig tartott 
szakadatlanul. Az első percekben 
csak eső esett, később azonban mo- 
gyorónagyságu jég is pattogott az 
utcákon, majd pedig

dió nagyságú jégdarabok 
hevertek szerte az utcán, amely 
szinte fehér volt az óriási tömegben 
eső jégtől.

A nagy viharnak áldozata is volt. 
Ugyanis a Kossuth utcán a Jóst- 
cukrászda előtti fa lombjai között 
egy kis veréb keresett magának 
menedéket a diónagyságu jégdarabok

magaslatán álló vezetőt. Nem volt, 
akitől a nép többet tanult volna, 
mint önmagától, a fejlődés tehát 
megakadt vagy csak tunya lassú­
sággal ment előre, A vezetők egyéni 
rátermettségétől és munkájától min­
den korban és minden körben igen 
sok függött. Tanú erre a történelem, 
amelynek fényes lapjai egy egy nagy 
ember nevével kezdődik, amely név 
egy* egy vezérlő, gondolatmozgató 
eszme megvalósulását jelenti, a sötét 
lapokon kisszerű nevek szerepelnek. 
Nézz k csak Mátyás király korát: 
erős, hatalmas és kifelé félelmetes 
volt az ország. Minden óriás ará­
nyokban virágzott belül, neve, hire 
messze országokban ragyogó volt. 
S mi történt közvetlen utóda, Dobzse 
László (II. Ulászló) alatt ? Minden 
lezüllött, mert a királynak minden 
úgy volt jó, ahogy volt. A hatalmas 
és erős Magyarország Mátyás halála

mölcs hullott Mohácsnál Szolimán 
lábai alá.

így van az a falvak életében is 
kicsinyben. Minden attól függ, hogy 
a vezető állásban nagyratörö és min­
dennel törődő Mátyás, vagy mindenre 
„Dobzsét“ legyintő Lászlő üle s at­
tól, hogy e vezető puszta hivatal­
nokként viseli-e magát? A hivatal­
ban megfelel a napszámos, a havi­
béres is, de a hivatalon kívül mo­
rajló élet vezérek, irányilók, esz- 
mét-adó, celt jelölő vezetők után 
kiált s jaj annak a falunak, amely­
nek nincs ilyen vezetője.

Hat éve immár, hogy a kavargó 
s magának irányt, utat kereső ma­
gyar életnek vezérgondolatul adta 
a Faluszövetség, hogy a nemzet 
jövője, a falu. A falvak szellemi és 
anyagi haladásától, megerősödésétől 
ismét erős, hatalmas lesz az ország, 
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Csütörtökön délután óriási jégvihar vonult el 
Debrecen felett

* e h_"r. “2*" -1e9»j'«nasy esetben hívták a mentőket - A nagy vlztömeatöl 
a Szent Anna-utcán beszakadt az úttest - Nagy kár a gyümölcstermőben

elöl, amelyek azonban ott is meg­
találták s a következő pillanatban 
egy jég oly erővel csapódott hozzá, 
hogy a veréb élettelenül hullott le 
a fáról a vizes járdára.

Az óriási jégeső mintegy húsz 
percig tartott, de ezalatt is nagy 
károkat okozott.

A mentőkhöz összegen negyven­
egy esőiben telefonáltak be, 

de nyolc kivételével mind olyan eset 
volt, hogy nem kellett jkivonulniok. 
Csaknem mindenütt az volt a baj, 
hogy a víztömeg, amely már nem 
tudott lefolyni a csatornába, elön­
tötte a házak pincéit, amelyekben 
néhol csaknem térdig ért. Csatorna­
bedugulás csaknem minden utcán 
előfordult. így a Kossuth és Piac- 
utca sarkán egészen az úttest kö- 
!
miatt jó ideig nem is lehetett át­
menni a túlsó oldalra. Ugyanilyen 
volt a helyzet a Thaly Kálmán- és 
Péterfia-utcákon is, ahol csak a vi­
har után félórával vezették le a 
felgyülemlett víztömegeket a csa­
tornákba.

Legsúlyosabb volt az eset a Szent 
Anna-ulca elején, ahol

Toka Ferenc Allste előtt lesza­
kadt as úttest

s a csatornába hulló föld és a kő­
darabok teljesen elzárták a vezeté­
ket úgy, hogy a Szent Anna utcának 
ezen a részén bokán felül irt a 
viz és teljes lehetetlenség volt a köz­
lekedés már csak emiatt is.

A vihar alatt igen sok fürdözö is 
kintrekedt a nagyerdei strandon s 
akitek már nem jutott hely a fedett 
helyen, kénytelenek voltak a szabad ég 
alatt bevárni a hatalmas jégvihar 
megszűnését.

Sok kárt okozott a jég I

kérőiünk,

törekvést 
a min- 
a lelki- 
és mű­

netes nemzeti válságból. Hat éve 
hangoztatjuk, hirdetjük ezt. Hála a 
magyarok Istenének, e vezérgondo­
lat mindinkább nagyobb hullámkör­
ben gyűrűzve, egyre több falu­
vezetőt állít munkába. De mi vezér­
karunkban szeretnénk látni az ösz- 
szeset mint a magyar nép termé­
szetes vezetőit. Mindent kerülünk, 
ami magyart magyartól elválaszt, 
minden korlátot ledöntő — • - 
őszintén támogatunk, hogy 
den magyar titkos óhaját: 
leg összeforrott, gazdag „„ 
veit Magyarországot felépíteni segít­
sünk.

A nemzetek jövő versenyében az 
a nemzet győz, amely anyagi és 
kultur-javakbBD, de különösen belső 
erkölcsében, nemzeti öntudatában a 
legjobban megerfsódik. Ehhez a 
programúihoz mindnyáján beállhatunk 
nemcsak vezetőnek, hanem közkato­
nának is.

a gyfimölostermésben, a tenge­
riben és a még lábon levő ba­

sában.
A gyümölcsöt sok helyen teljesen 
leverte a fákról s amit még a liszt­
harmat is a peronoszpora megha­
gyott a szőlőből, azt a jég legna­
gyobbrészt elpusztította. A tengeri 
leveleit meghasogatta, a lábon álló 
buzakalászokból pedig sok helyen 
kiverte a szemeket.

Felhőszak adások 
országszerte

Budapest, július 15. Az ország 
több részében a felhőszakadások ős 
a zivatarok akadályozták az aratási 
munkálatokat. Dombóváron nagy-

natot. Somogybán több helyen aka­
dályozta az aratást a zivatar.

A Baba folyó is kiöntött 
medréből és a learatott termést az 
ár magával sodorta. A megszállott 
délvidéken is nagy az árvíz, dél Ba­
ranyában nagy terület áll viz alatt 
Zalamegyében a Zala folyó is kiön 
tött és több helyen kárt okozott.

Kapuvár környékén szintén feihő- 
szakadásszerü vihar dúlt. A már 
eddig elöntött 200 holdon kívül 
Kapuvár, Himod, Vitnyéd és Höve'y 
községek határában körülbelül

800 hold kardit vls alá
Az utóbbi napok esőzései elbon­

tottak a hansági réteket és ilyer- 
formán a rossz termés után a sarja 
is rossz tett. Sopronban a felhősza­
kadás megrongálta a vízvezetéket 
ős fertőző anyagokkal keverte, a 
polgármester az óvintézkedések meg­
tétele céljából sürgősen összehívta 
ez egészségügyi bizottságot.
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Szent István hete 
Budapesten

(A Hajduföld tudósítójától.) A múlt 
évben a Faluszövetség nagyobb moz­
galmat indított aziránt, hogy Szent 
István napjín a vidékről minél töb­
ben menjenek Budapestre, s a nem- 
aeti ünnep fényét emeljék. Örven­
detes dolog, bogy eat a kezdetné- 
nyelést Budapest főpolgármestere 
most kisiélesiti, a Sient lelvén 
napjét

Suit litván hetévé ó hajija tenni.
A falvak megbecsülése és sieretete 

kifejeiéseül ások lakóit vendégül 
óhajtja látni. Úgy tervezi, hogy 
augusztus 17-től 25-ig terjedő idő­
ben kleszközli a félóra vasúti me­
netjegyet, eaenkivül a budapesti 
közlekedési vállalatoktól hasonló ked­
vezményt biztosit.

A különböző látványosságok meg­
tekintésére, szórakozóhelyek igénybe­
vételére nagyobb kedvezményeket 
kér._____________________________

ATROCITÁSON
— Uj seprő jól seper. Köz­

tisztasági életünk közismert szálló­
igéje mellett Debrecen város vezető­
sége is nyomatékosan állást foglalt, 
amikor a csütörtöki jégláporrai egy­
bekötött felhőszakadás alkalmával 
bemutató előadást rendezett a Piac­
úid köiepén. A látványos műsort 
a locsoló-autó száguldó rohanása 
veiette be, mint egy fölötte komi­
kus prológus: irtóiatos felhőszaka­
dás kőiben végiglocsolta az utcát. .. 
Mikor azután már tiz centiméter 
magas áradat hömpölygőit városun­
kon, megjelent a nemes egyszerűsé­
gében is elegáns seprő-automobil, 
mely egyszerre locsolta és seperte a 
viset. A köztisztasági debut leírha­
tatlan hatást gyakorolt városunk 
közönségére és mindenkiben az a 
vélemény alakult ki, hogy az uj jár­
müvet valószínűleg nem benzin, ha­
nem esővia hajtja, mert száraz és 
poros időben eddig még sohasem 
láttuk közlekedni . . .

— Mindent lehet, csak akarni 
kell. Bizony-bizony így vagyunk a 
képviselőséggel is. Az a fő, hogy 
valamilyen intr&nzigens elvi meg­
győződései fellép az ember s ezt 
annyiszor kísérli meg, ahány világ­
nézet akad ez árnyékvilágban.

Mindéit csak bevezetésképpen ir­
tuk s ezennel áttérünk a Tiszán­
túli Hírlap csütörtöki vezércikkének 
utolsó bekezdésére, mely a kommu­
nista bünperrel kapcsolatosan igy 
zeng felénk:

.. . . és még egy szempont, amely figyel­
met érdemel, áz az ádáz gyűlölet, mely- 
lyel ezek a kommunisták a szociáldemo­
kraták iránt viseltetnek. Ez egymaga is 
figyelmeztető tünet, hogy a társadalmi és 
> azdaaági élet minden vonatkozásaiba erős 
szociális tartalmat kell belevinni. Mert a 
mi a komra unisták előtt gyűlölt dolog, az 
csak értek lehet a demokratikus alapon 
álló és szociális igazságokat megvalósító 
polgári társadalom előtt*

Végtelenül örülünk, hogy a kat- 
holikus zászlóval elindult, héber 
színek« t lobogtató, ébredő magyar 
eszmékre kétszer is fölesküdött, le­
gitimist», ámbátor kormánytdmogató 
és konzervatív pszühével felruházott, 
rotációs gépen körbeforgó, liberális 
laptársunk (?) intranzigens vezér­
cikkírója nyíltan is ráhelyezkedett 
a szociáldemokrata plattformra. Mert 
hogy is képzelhettük mi azt, hogy 
ami a kommunisták előtt gyűlöletes, 
azt ne pártfogolná Reitz János ?...

Reméljük, hogy a következő vá­
lás at ás alkalmával Györki Imrének 
már le sem kell fáradnia Deb­
recenbe . . .

Óriási árvízkatasztrófa a Szandzsákban
Húsz halottja van a felhőszakadásnak

Béig rád, julius 15. A belgrádi 
lapok részieteket közölnek egy ret­
tenetes katasztrófáról, amelynél na­
gyobb Jugoszláviában emberemléke 
vet óta nem történt. Ipek és Andre- 
jevlca között, a régi úgynevezett 
novipazari szandzsák gyakovicai já­
rásában kedden délután nat óra felé 
hatalmas jégeső pusztított,

akkura jégdarabok égték, mint 
a tyúktojás,

házak tetejét verte be a jég és sok 
embert megsebesített. A jégeső után, 
amely teljes egynegyed óra hosszat 
tartott, hatalmas felhőszakadás zú­
dult le, amely a patakokat meg­
dagasztotta, a hegyekről nagy víz­
tömegek Ömlőitek a Blsztrica folyóba,

Tlzennégymilliós zsebtolvajlás 
a debreceni pályaudvaron

(A Hajduföld tudósítójától.) Csáki 
Imre debreceni Kígyó-utcai lakos 
tegnap reggel az 5 óra után induló 
vonattal Hajdúböszörménybe akart 
utazni és kiment a Hatvan utca vé­
gén levő Kisállomásra. Csáki kövező 
mester idejekorán kiérkezve az álló 
másra, nyugodtan megváltotta a 
jegyét és várta a vonat beérkezését, 
nem is gondolt arra, hogy jegyvál- 
tás közben a nagy tolongásban va­
laki egész közel menve hozzá, ki­
használta az alkalmat és a zsebében 
levő tárcát, amelyben 3520 szoko), 
6 darab milliós bankjegy volt, tehát

14 millió korona értékű pénzt

Egy 13 éves gyermek fejét valósággal 
megskalpolta a félreblllenő targonca

(A Hajduföld tudósítójától) Végh 
Antal 13 éves gyerek szerdán dél­
előtt kiment a zsibvásárra, hogy ott 
szétnézzen. Órákig bolyongott a forró 
napsütésben, amely végül is annyira 
elálmositotta, hogy hüs helyet kere­
sett, ahol jói kiaiudhatja magát.

Az egyetlen ilyen hűvös azonban 
csak a Madarász Samu targoncája 
aiatt kínálkozott, de Végh Antalnak 
már ez is jó volt s szépen

bebújt a tragacs alá
és csakhamar az igazak álmát aludta. 
Olyan mélyen aludt, hogy akkor 
sem ébredt fel, amikor két jól meg­
termett néni helyet foglalt a traga­
cson és megvitatták egymás között 
a nagyfontosságu eseményeket, amik 
a zsibvásáron történhetnek.

A tárgyalás csaknem másfél óráig 
tartott, végre is megunták az üldö-

A vidékiek féláru vasúti jeggyel 
utazhatnak a debreceni ipari kiállítás 

megtekintésére
(A Hajauföld tudósítójától.) A 

debieceni ipartestűlot vezetősége 
mindent elkövet, hogy az ipari ki 
Állítás sikerét a legmesszebbmenő- 
leg biztosítsa. Az ipartestület meg­
keresésére a kerületi Kereskedelmi 
ős Iparkamara nagyjelentőségű ked­
vezményeket eszközölt ki a kiállítás 
vidéki résztvevői és látogatói szá­
mára.

A kereskedelmi miniszter meg­
engedte, hogy a kiállított tárgyak 

50*/«-oi fuvardíj kedvezménnyel 
szállíthatók

8 kiállítás helyére, úgy, hogy az 
ideszállitas alkalmával az egész fu- 
varszállitási díj fizetendő, de vissza 
a kiariítas helyéről díjmentesen szál- 

amely Ipek és Andrajevica között 
folyik.

A viz percek alatt megdagadt és 
az áradat sziklákat sodort magával, 
kiöntött, fákat tépett ki és a hegvek 
lejtőin legelésző nyájakat ragadott 
el, a Blsztrica folyó elöntötte a gya­
kovicai völgyet, ahol egy baraktá- 
borban laknak a montenegrói mun­
kások. Ezeket a barakokat az árviz 
meglepte s percek aiatt az egész 
telep viz alatt állott,

senki sem tudott menekülni.
Eddig 20 holttestet találtak meg. 
A hegyek között is sok parasztha­
zat elsodort a patakok megdagadt 
vize. Ipekben több ház beomlott, 
messze környéken az egész termés 
elpusztult és a kár kiszámíthatatlan.

kilopott a zsebéből.
A károsult kövezőmester még el­

utazása előtt észrevette a tárca 
eltűnését és azonnal jelentést tett 
a lopásról. A tettest ezideig nem 
sikerült kézrekeriteni, de a rendőr­
ség már a nyomában van. A lopás­
sal az eddigi adatok szerint egy 
24—25 év körüli, középmagas, 
sovány, bal lábára sánta nő gyanú­
sítható, aki a kérdéses alkalommal, 
mint Csáki előadta, állandóan a 
közelében tartózkodott, de aminek ő 
nem tulajdonított semmi fontosságot. 
Az illető nő fehér pettyes ruhát és 
fekete fej kendőt viselt.

| gélőst és közös elhatározással fel- 
; állottak. Azonban ebben a pillanat­

ban félredűlt a tragacs s a két néni 
a targonca alól felhangzó kétségbe­
esett kiáltásra rémülten fordult hátra. 
A félredőlt targonca alatt olt hevert

haialmas vértócsábau véres fejjel 
a 13 éves Vígh Antal, akinek a 
fejét valósággal megskalpolta a félre­
billenő targonca vaspíntos kereke, 
amely 14 centiméter hosszúságban 
felszakitotta a szerencsétlen gyerek 
fejőt.

A közelben poszíoló rendőr is 
észrevette a különös balesetet és 
telefonált a mentőknek, akik — mi­
után első segélyben részesítették a 
fiút — súlyos sérülésével beszállí­
tották a sebészeti klinikára, ahol 
Végh Antalt gondos kezelés alá 
vették.

liiji a VH-uv a kiálli’ott tárgyakat. 
v*d3ki látogatói részére 

5O’/o díjmérséklést biztositó három 
napig érvényes menetigazolványt en­
gedélyezett úgy, hogy a kiállítás 
látogatói a menetdijkedvezményt 
julius 24-ike és augusztus 2-a kö­
zött vehetik igénybe.

A vidékiek a Debrecenbe való 
utazásnál egész jegyet kötelesek 
váltani s ugyanezzel a jeggyel utaz­
hatnak vissza.

Ezek a kedvezmények lehetővé 
teszik, hogy egyfelől a vidéki iparo­
sok minél tömegesebben vehetnek 
részt a kiállításon, másfelől pádig a 
vidéki közönség is igen csekély ál­
dozattal megtekintheti azt. Mint már 

közöltük, a beléptijegy a .kiállításra 
személyenként mindössze 6000 

koronába kerül.
Méltán várható tehát, hogy a vidéki 
közönség is a legnagyobb érdeklő­
déssel fordul a debreceni és hajdú - 
megyei iparosok kiállítása felé.

A kiállítás rendezőbiaottsága ma 
este is ülést fog tartani, hogy a ki­
állítás előkészületeit a leggyorsabb 
tempóban intézhesse. Sor kerül az 
ünnepélyes megnyitás programújá­
nak legrészletesebb kidolgozására, 
j résztvevők katalógusának Össze­
állítására.

FŐISKOLA
Felvétel a StEFHE Internátusba. 

A Székely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesülete debreceni in- 
ternátusának feíőgyelő bizottsága 
közli, hogy 7 üresedésben lévő helyre 
pályázatok 1926 augusztus 20 ig 
adandók (Péterfia-u. 25. szám alá 
háznagyhoz.) A felvétel feltételei: 
1. Erdélyi származás. 2. Főiskolai 
(egyetemi, gazdasági akadémiai) jó 
előmenetel vagy első éves hallgatók­
nál a középiskolai tanulmányok jó 
elvégzésének igazolása. 3. Szegény­
ségi bizonyítvány. Az internátusbán 
5 és 10 pengős havidíjas helyek pá­
lyázhatók meg. Felügyelő bizottság.

A konyári ovoda 
25 éves jubileuma
(A Hajduföld tudósítójától.) Lélek­

emelő ünnepség keretében ülte meg 
a napokban Konyár bibarmegyei köz­
ség lakossága óvodájának 25 éves 
fennállásának, másrészt első óvó­
nőjük, Kanta Mariska munkásságá­
nak 25 éves évfordulóját.

Az ünnepség programújában a 
kisdedek szavalatai, dalai kitűnőek 
voltak, de mindez eltörpült a kis 
magyarok nagyszerű katonásdi játé 
kai, mozdulatai, vezényszavai mel­
lett, amely játékok öntudatot, fe­
gyelmet, határozott fellépést fej­
lesztő hatása sokkal értékesebb, 
mint a kisdedek monoton verseinek 
oktató hatása. Éppen ez volt kedves 
ős nagyjelentőségű és ezt Konyár 
a szeretett, ünnepelt óvónője izig- 
vérig magyar egyéni rátermettségé 
nos köszönheti. Nagyon ügyes és 
hasznos ötlet volt a sétát, tornát és 
élőképet hegedűvel és barmonium- 
mal kísértetni, melyet Sigmond Béla 
és Stepper Károly szolgáltattak igazi 
művészettel. A gyermekek ütemér- 
zékét nagyszerűen fokozza a zené­
vel kísért torna, kilépés, tipegés 
stb... A gyermekek ünnepélye méltó 
képe volt a 25 éves gyakorlatnak 
és példája lehetne más évzáró ün­
nepélyeknek.

A gyermekek mutatványai után 
özv. Nagy Károlyné az anyák nevé­
ben mondott szép szavú köszönetét 
és nyujiotta át a jubiláló óvónőnek 
aa anyát! értékes ajándékát. Aztán 
Csömör Ida, a középiskolai tanulók 
nevében nyújtott át egy művészi 
olajfestményt (Hunor és Magyar) 
megható szavakkal ecsetelte az egy­
kori tnnitváoyok ragaszkodását. Több 
ajidd ik átadása után ez ünnepelt 
moghaloltau mondott köszönetét a 
sok figyelemért és azért, mert őt, 
min. a honmentés bár oly parányi 
tagját is, a szülők és a hatóság eb­
ben a fontos munkájában hathatósan 
támogatják. Végül Ury Ferenc lei 
kész gyönyörű imájával zárta be a 
délutáni ünnepélyt, amit a nagy kö­
zönség eloszlása után egy szükebb- 
körü, az ünnepelt tiszteletére ren­
dezőit kedélyes vacsora követett.

(Dr K. V.)
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A NYOLC ESZTENDŐS BŰNTÉNY
Hogy jutott el Oroszország a cári uralom lezüllesztésén keresztül a bolsevizmusig __ A
nemzetközi zsidóság szerepe a cári birodalom felbomlasztásában — II. Miklós cár __ Rasputin

Gregor uzelmei -- Kerenszky és Miljukov — Lenin, Trockij és Zinovjev diktatúrája

I Az orosz zavarok mögött kezdet­
űn fogva Anglia állott.

Egyetlenegy cári gyilkosságot se 
köveitek el ngy, hogy Anglia 
kese ne lett volna a játékban.

. A tengerek királynőjének első ál­
dozata III. Péter volt, aki mint
Nagy Péter unokája 1762 ben lépett 
a trónra. Mindjárt megkoronázása 
után békét kötött Nagy Frigyessel 
és az orosz hadsereget porosz min­
tára akarta átszervezni — ez elég 
volt arra, hogy Londonban meg­
nyomják a gombot és Szent-Péter- 
várt gyilkoljanak. Aki a cárt egy 
asztalkendővel megfojtotta, hamisí­
tatlan orosz, Orlow gróf, de a fran­
cia szabadkömivesek felső fokozatá­
hoz tartozott. 39 év múlva ugyanez 
lett a sorsa a fiának /. Pálnak is, 
abban a pillanatban, amikor olyan 
kormányzási elhatározásra jutott, 
amely nem illett bele Anglia ter­
veibe.

Mikor 1800-ban indiai radzsák 
Sit.-Pétervárra mentek, hogy a cár 
segítségét kérjék Angliával szem­
ben, a cár aláirt egy parancsot, 
hogy 20.000 kozák induljon Indiába 
gyalog Orlov-Dentzov gróf vezetése 
aiatt (mindenesetre egy őrültnek a 
parancsa, mert a 20 ezer kozák az 
akkori közlekedési viszonyok között 
meghalt volna utközban) s ez megint 
elég volt arra, hogy Londonban 
njból megnyomják a gombot és 
Szent-Pétervárt megint gyilkoltak. 
Megint orosz kezek ontották az 

•prosz cári vért.
Megint guralt az angol arany, és 

vele a cári korona:
• gyilkosok megint zzabadkőmi 
msek, akiknek biztonságára egy 
kis angol hadihajó szorosan a 
palota melleit a Róva torkola­

tánál várakozott,
hogy ha nem sikerül a terv, meg­
menthesse Anglia barátait.

1801 március havában megfojtot­
ták az uj cárt, mint az apját. Ál­
talában véve a március szerencsétlen
hónap volt a cárokra nézve. 1881 
márciusában robbantották fel //. 
Sándort és 1917 március havában 
fosztották meg II. Miklóst a trón­
jától.

1825 ben megint szép államcsínyt 
rendezett Anglia Szentpétervárt, 
most már Franciaország segítségé­
vel. A demokratikus világtörténet 
színpadiasán szinezi ki, mint a rab­
ságba kergetett nép lázadását, a 
valóságban azonban pontosan kidol­
gozott terv szerint lejátszott véres 
dráma volt, amelyet

Londonban eszeltek ki, Parisban 
dolgozlak ki és Oroszországban 
orosz bolondok, árulók és idióták 

M hidegvérrel színre alkalmaztak.
Az 1905 és 1917 évi forradalmak 

logikus következményei annak, amit 
. Anglia és Franciaország 1825-ben 
i terveitek. A recept a londoni és 

párisi nagy páholy ok tabernakulu- 
mában ma is megvan. A lázadó 
eredek valamennyi vezetője szabad- 
k&uives <rblt. Öt embert felakasz­
tottak, sokat száműztek Szibériába. 
Ezekért a számüzöttekért és az öt 
felakasztott lázadóért nevezték el a 
cárt „Európa zsandárjának“, „vér­
szomjas hóhérnak* és száz éven 
keresztül szidalmazták ezekkel a 
Jelzőkkel.

Irta : Gregor dr orosz egyetemi tanár

Bár volnának ma Európában ilyen 
zsandárok, jobban tudnánk boldo­
gulni nyugaton a Versailles! szerző­
dés és keleten a bolseviamus közt, 
mint most az elpuhult férfiak és a 
főrfiformáju asszonyok langyos ko­
rában.

Öt embert akasztatott fel a cár 
és ezért egy évszázadon keresztül 
hóhérnak nevezték — és azok, akik 
nyolc évi uralmuk alatt néhány mil­
liót gyilkoltak le, úgy magasztalják, 
mint az emberiség jóltevőit, mint 
egy uj paradicsom megteremtőit, 
mint mentőket a legnagyobb szük­
ségben. És az emberiségnek eme 
jóltovöi kinzókamráikbsn és vesztő­
helyeiken külön tisztviselőt tartanak 
a halottak megszámlálására, — de 
ezeket a kamrákat nem mutogatják 
a külföldi delegátusoknak. Az em­
beriségnek eme jóltevői —- bolse­
vista hivatalos forrás szerint — a 
dicsőséges forradalom első négy 
évében

a munkások és parasztok nevé­
ben 28 püspököt, 1215 papot és 
6000 szerzetest gyilkoltak le.
Miért ? Azért, meri püspökök, 

papok és szerzetesek voltak, mert 
hittek az Istenben és mint tudva­
levő, az Isten megszüntetendő pol­
gári előitélet. De ezek a számok a 
legkisebbek. Megöltek 8800 orvost 
és ápolót. Miért ? Mert ezek a 
polgári orvostudomány képviselői 
voltak és mivel a proletár orvos­
tudományt még nem teremtették 
meg, Szovjetoroszországban ma

orvosi segítség nélkül maradnak 
a betegek.

De még ezek is kicsiny számok. 
Következnek a tisztek : 54650, rend­
őrtiszt : 10500 rendőr : 48500. Miért? 
Azért, mert tisztek és rendőrtisztek 
voltak, mert a militárizmus nem 
engedhető meg a nacionalista-árja 
népeknél, de elkerülhetetlenül szük­
séges a vörös banditáknál, akik 
proletároknak nevezik magukat és a 
nemzetközi proletariátus tiszteletére
tömegsírokat ásnak. Eskü a zász­
lóra, hűség a zászlóhoz természete­
sen polgári előitélet mindaddig, mig 
nem vonatkozik a vérrel szennye­
zett vörös rongyra, amely alatt a 
nemzetközi condottieri a becsülete­
sen gondolkodó embereket kiakarja 
irtani. Éhez járul még 260,000 
katona.

De még ez a szám is kevés. 
Következik az intelligencia : tanítók, 
tanárok, mérnökök, írók, birtokosok, 
ügyvédek, bírók — különösen bírók, 
mert ezek voltak a legveszedelme­
sebbek egy olyan államban, ahol 
bebizonyitottan notorikus fegyház- 
viselt gonosztevők kormányoznak és 
ahol

a jogot, mint felesleges polgári 
előítéletei törölték-

A legyilkolt intelligens emberek 
száma: 374,825. És ha tőlem azt 
kérdik, hogy tűrheti az orosz intel­
ligencia a bolsevista igát oly sokáig, 
azt felelem, hogy az orosz intelli­
gencia vagy másfél méter mélyen 
van a föl 1 alatt vagy száműzetés­
ben él és a megmaradt kis csoportot 

a kommunista göihenger meg­
fosztotta az önérzet és a be- 

csülelérzés utolsó parányától.
És végül következnek a kivégzett 

munkások (192,350) és parasztok 

(815,000), igazán csekély szám egy 
munkás- és parasztkormánynál. Est 
a statisztikát a cseka hivatalos je 
lentései alapján állítottam ö;sze 
1922 lg. Bárki felülvizsgálhatja a 
megfelelő bolsevista újságok alapján 
ahol a hivatalos jelentéseket kiad­
ták. Azóta a számok természetesen 
emelkedtek, a gyilkolás tovább tart, 
a vér tovább foly, de természetesen 
csak a keresztény-árja vér.

A lakosság számának a csőkké 
nőse csak örömet és mulatságot 
szerez Moszkva hatalmas urainak. 
Mikor az 1922. évi éhség idején 
naponta csak 30.000 ember halt 
meg, Trockij elvldts gúnyosan ne­
vetve mondta:

— Annál jobb, az éhség leg­
alább megkönnyíti a közigaz- 

galásl munkánkat
Éhen halt két millió ember. De I

Grünfeld és Monticelli kerültek első 
helyre a nemzetközi sakkversenyen

Dr Nagy Géza 8 és félponttal a harmadik helyezett
Budapest, julius 15. A nemzet­

közi srkkversenv mai, utolsó fordu­
lóján dr Nagy Gésa, a kiváló fiatal 
debreceni sakkmester értékes

győzelmet aratóit Bablnstein 
ellen,

aki a kitűnő bécsi mesterrel, Grün- 
földdel együtt a bajnoki tabella élén 
van 9 ponttal. Ezzel a győzelméyel 
dr Nagy Géza 8 ős fél ponttal

a legelső helyezetlek közzé 
kerül-

Rubinstein elleni erős támadását, 
gyönyörűen vezetett játszmáját a 
nagyszámú közönség a legnagyobb 
érdeklődéssel kísértés győzelme nagy 
örömet keltett.

Takács szintén nyert Celle ellen, 
mig a Tartakower—Colle parti el­
döntetlenre végződött.

Az oláh kormány elkobozta 
a Brassói Lapok szerdai számát 

Szele Béla főszerkesztő mandátumát érvényte­
lenítették - Brassóban ismét cenzúráznak a bocs- 

korosok
(4 Hajduföld brassói tudósítójától.) 

Az endélyi magyar társadalom min­
den rétegében óriási felháborodást 
keltett, hogy a Magyar Párt érde­
keit fanatikus hittel és lángoló lel­
kesedéssel szolgáló „Brassói Lapok“ 
julius 14-i, csütörtöki számát az 
Avarescu-kormány elkobozta. A bru­
tális rendelkezésre

dr Szele Béla főszerkesztő man­
dátum-ügye adott alkalmat,

akit a legutóbbi választások alkal­
mával a brassói kerület polgársága 
fölényes szótöbbséggel választott 
képviselőjévé. Az Avore-’cu-kormánj- 
zat .a liberális ellenzék nyomása 
alatt elhatározta, hogy az „irredenta 
vezér“-nek kikiáltott

lapszerkesatő mandátumát null! 
Utálja

s az oláh politikusokból összeválo­
gatott parlamenti bizottság Gróza 
Péter elnöklete alatt kedden délután 
ilyen értelemben hozta meg a javas­
latát. A vadirat kifejt', hogy a 

még az az óriási szám is kicsiny az 
őrültek számához viszonyítva : Ssov- 
jetoroszországban hivatalos adatok 
szerint nem kevesebb, mint

4 800 000 drill van.
Magától értetődik, hogv az őrül 

teknek ez a hadserege szabadon 
jár kél : először, mert a cári Orosz 
országnak se volt soha elég kór­
háza és másodszor átért, mert egy 
olyan államban, ahol mindent a feje 
tetejére állítottak és maga az állam 
egy nagy bolondok házává alakult, 
fel se tűnnek különösen azok, akiket 
az orvosi vélemény nyilvánított örül 
teknek.

Ez az eredménye a szovjetpara­
dicsom politikájának. A szoaializmus 
örömére a kommunizmus nevében

a munkás népnek soraiból tizen­
egy millió embert töröltek.

Ez igazán nem nagy áldozat a 
nemzetközi szabadság, vagy ami 
ezzel egyet jelent, a zsidó börze 
oltárán. A cár, aki öt embert akasz­
tatott, téreb, de a bolsevista vezé­
rek az emberiség jóltevői.

(Folytatjuk)

Mattlson nyert Grünfeld ellen, 
Monticselli nyert Réti ellen és ezzel 
Monticselli utólérte Grünfeldet, aki­
vel együtt

első helyre került
A Vajda—Steiner játszma döntetlen. 
Kmoch nyert Kmosko-Botowsky el­
len, Prokes nyert Yates ellen.

Eszerint a végső helyezés a kö- 
vetkező: Grünfeld és Monticselli 3 
és fél, Takács, Kmoch ős Rubin­
stein 9, Nagy 8 és fél, Colié és Réti 
8, Mattison ős Tartakower 7 és fél, 
Vajda 6 ős fői, Havasi, Steiner és 
Yates, valamint Prokes 5 és fél, 
Snobrovorovszkí 4 ős fél.

Az országok közötti mérkőzésen 
Magyarországnak van a legtöbb ki­
látása az első helyre.

| „Brassói Lapok“ irredenta célokat 
| szolgál, szubvenciót kap Budapest- 
i röl (!) és annak idején népszavazást 

követelt Besszarábiára, ezzel is

dokumentálván as utódállam Iránt 
viseltetett moralitását.

A csütörtöki szám elkobzását pe­
dig a Buckán államtitkár ellen 
intézett támadó cikkel indokolták 
meg.

A mandátum ügyével tegnap, csü­
törtökön foglalkozott a parlament a 
Szele Béla érdekében a magyar és 
szász képviselőkön kívül Mille Kons­
tantin is felszólalt. Az ellenzéki 
terror miatt megretirált kormány­
párt azonban ennek ellenére a ja­
vaslat mellett foglalt állást és a 
mandátumot

254 szótöbbségűéi 34 ellenében 
megsemmisítette.

Mint értesülünk Brassó magyar 
közönsége egységesen áll Szele 
Béla oldalán, akinek ismételten való 
megválasztását bizonyosra veszik.



I L I I

S;»

íi 
■ 1

HIB6H
»26 jillu 16. (Péntek)

FroL: Valter. Kath.: Karm B A. 
i ■ataeralástai tatén! lelntéu

Hazánkban az időjárás meleg. Zivataros 
esőt több állomás jelent. Nagyobb eső fő. 
képpen a DuBÓntulcn volt, (Szentgotthárd 
77 jéggel. Sopron 41, Szombathely 81, 
Nagykanizsa 21, Siófok 18 milliméter.)

Jóslat: Egyelőre még meleg idő, ziva­
taros esőkkel, később hősülyedés való- 
saiaQ.

KözmOveáödéii könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Várom museum 9—12-ig, 2—4 ig.

— Felklvás a 48 at honvédekkel. 
A m. kir. honvédelmi miniszter kör­
rendeletében úgy ^intézkedett, hogy 
az utolsó 1848/49-iki honvéd mint a 
nemzeti függetlenség harcosa, a nem­
zet halottjaként országos ünnepi ke­
retek között katonai pompával he­
lyeztetik örök nyugalomra, az or 
zzág fővárosában neki fentartott 
díszsírhelyre. Felhívja ezért a vá­
rosi tanács Debrecen város terüle­
tén még életben levő 1848—49-es 
honvédeket vagy azok hozzátarto­
zóikat, hogy nyilvántartásba vételük 
végett,1 a tanácsi VI. közigazgatási 
rendészeti ügyosztálynál a városi 
dalaik bejelentése végett a dél 
előtti hivatalos órák alatt (Vá­
rosháza, félemelet 13. szoba) legké­
sőbb julius 20-ig feltétlenül jelent­
kezzenek.

— Pékár fyuia a népszövetségi 
ligák elnöké. Budapestről jelentik: 
A népszövetségi ligák uniójának el 
nőkévé a jövő évre Magyarország 
képviselőjét, Pékár Gyulát jelölték.

— Bsdapeitl motorosok debreceni 
klríndHüa. A debreceni motorsport 
fejődésének legfényesebb bizonyí­
téka az, hogy az itteni motork er ék­
pár szakosztály hire már Budapestre 
is eljutott és mig legutóbb az egri 
motorkerékpárosok keresték fel a 
debrecenieket, vasárnap, julius 18 án 
Budapestről előreláthatólag 10—12 
motorkerékpáros rándul le és lesz 
az itteni motorosok vendége. A ki­
rándulásnak különös érdekességet 
kölcsönös, hogy az összes budapesti 
kirándulók egyszersmind a magyar 
ipar szolgálatában állanak és a bu­
dapesti gyártmányú Méray motor­
kerékpárokon teszik meg mindnyá­
jan az utat és a kirándulás veze­
tője Méray Lóránt, a kiváló kon­
struktőr és versenyző lesz. Egyéb­
ként a helybeli motorosok a fogad 
tatás előkészítése végett pénteken, 
julius 16 án este fél 9 órakor az 
Angol királynőben értekezletet tar­
tanak és a vezetőség ezúton kéri az 
összes motorkerékpárosok megjele­
nését

— Az országot tlsztvlselöházépilő 
Szövetkezet tagjait értesítem, hogy 
a házépítési kölcsönök folyósítása 
rövidesen kezdetét veszi. A szövet­
kezet igazgatóságának kiküldöttei 
julius 18-án (vasárnap) Debrecenbe 
érkeznek és a kölcsönök folyósító 
sónak feltételeit a vasárnap délelőtt 
10 órakor a városház közgyűlési 
termében tartandó gyűlésen fogják 
ismertetni és a szükséges felvilágo 
Bitósokat megadni. Felkérem a 
szövetkezet helybeli és vidéki tag 
jatt, valamint az építő iparos ura­
kat és mindazokat, akik az építke­
zések iránt érdeklődnek, hogy a 
gyűlésen megjelenni szíveskedjenek. 
Egyben felkérem azokat a tagokat, 
akik az első részjegyre fizetendő 
összeggel még hátralékban vannak, 
hogy a hátralékos összeget nálam 
a délutáni órákban 5—7-ig befizetni 
szíveskedjenek. Csoportvezető.

•— lolykár alles legnagyobb meg­
óvó et beraktározó vállalat Végi 
Cyila Ferenc Józiel-ut 4. '

A vármegyék 10, a községek 
12 millió dollár kölcsönt vesznek fel 
A pénzügyminiszterhez több konkrét kölcsön­

ajánlat érkezett be

A

(A Hajduföld tudósítójától.) A vár­
megyék és községek egymástól tel­
jesen különálló kölcsönakcióiban ked­
vező fordulatok történtek és a tár­
gyalások konkrétabb ^ormában ha­
ladnak előre. A pénzügyminisztérium 
részéről folytatott megbeszélések so­
rán kiderült, hogy

a vármegyék minimá l» szükség­
lete 10, a községeké 12 millió 

dollárra lehelő.
vármegyék kölcsönügyénok lebo

nyolitása sokkal egyszerűbb és gyor­
sabb lesz annál is inkább, miután 
ilyen kibocsátási kölcsön nincs a 
nemzetközi piacokon még. Itt említ­
jük meg, hogy csak maga Hajdú­
vármegye huszmilliárdos kölcsönt 
akar felvenni pusztán útépítési és 
javitási célokra.

A községek kölcsöne azonban gyor­
san aligha oldható meg, mert több 
mint 500 község igényeit és szük­
ségleteit kell egy Kalap alá hozni.

A hajdúnánási Levente Egyesület 
nagyszabású kulturmunkája

Levente-élet
Hajdúnánási tudósítónk jelenti: 

Ismerve a leventeélet általános nagy 
jelentőségét az ifjúság életében, hogy 
a vidéki leventeélet dzsungeléba is 
némi betekintést nyerhessünk, kér­
dést intéztünk népesség tekintetében 
az egyik legnagyobb vidéki levente­
csapat vezetőjéhez, dr Nagy Imre 
hajdúnánási tőjegyzőböz, a vidéki 
leventeéletre vonatkozólag, ki a leg­
nagyobb készséggel adta meg fel­
világosítást :

— A 350 tagból álló tanyai le­
ventecsapattal együtt, amely tanyai 
oktatók által nyer kiképzést, a hajdú­
nánási leventeegyesület

1200 főből áll,
igy népesség tekintetében a harma­
dik helyet foglalja el a megyei le­
ventecsapatok között. Az egyesület 
tagjainak nágy száma miatt eleinte 
igen nagy nehézségekbe ütközött 
egy fegyelmet ismerő csapat meg 
alakítása, amiért is a leghathatósabb 
eszközökhöz kellett folyamodnunk, 
hogy némi eredményt érhessünk el. 
Ezen eredmények kivívásához első­
sorban a lelkiismeretes oktatók já­
rultak hozzá, kiknek száma jelenleg 
15 és most már büszkén vallhatom 
be, hogy fegyelem tekintetében

bármelyik vidéki csapattal fel­
vesse a versenyt

hajdúnánási leventék.
Hogy a sport terén sem vagyunk 
legutólsők, azt bizonyítják az ed­

digi leventeversenyek eredményei: 
a Böszörményben rendezett verse­
nyekről 14 dijat, a debreceniről 4 
dijat hoztak leventéink, ami általá­
nos viszonylatban szép eredmény. 
A leventeéletnek különösen Hajdu-

a

8

— Debrecen tenni» bajnoknőié 
Hajdúnánáson. A Hajdúnánási Ten- 
nisztArsaság két napig volt abban 
a fiereoísés helyzetben, hogy ven­
déből láthatta Debrecen és az egész 
Tiszántúl tennisz-bajnoknőjét Nagy 
Ducit, igy gyönyörködhetett a ma­
gasabb színvonalú tennisz játék szép 
ségeibeo. Hatalmas tapsokkal hono­
rálta a 'bajnoknőt a nagyszámmal 
jelenlevő uriközönBég, úgyszintén a

a levente-egyesületet, hol nincs tár­
sadalmi különbség, csak egy van:

— vw. —* * A ... a flt — * — w s— e   — —

azon célért küzd kicsiben, mint Ár 
p ód, vagy Álmos : a honszerzésért.

Azt hiszem lényegében ismertettem 
a leventeőletnek rendkívül nagy ja- 
lentöségét a hajdúnánási ifjúságra, 
csupán még annyit óhajtok meg­
jegyezni, hogy ha kell, igaz, vér­
ontó harcosai lesznek ők a halálra 
sebzett magyar-igazságnak, (mag.)

a nánási legjobbat, Sáfrány Bélát, 
már csak azért is, mivel egy 6: 3 
arányú győzelmet sikerült kicsikar­
nia a nagytudásu bajnoknőtől, kinek 
általános fölénye a többi játékokban 
csakhamar kitűnt. A házi jelleggel 
bíró mérkőzések után szalonasütés- 
sel, vacsorával egybekötött bál kö­
vetkezett a Tenni&.tarsasóg telepén, 
mely kitűnő hangulatban a reggeli

I órákig tartott.

1926 julius 16.

— Hádió-müsor. Julius 16 
Péntek, Budapest: D. e. 9.30 és lj l 
Hírek, közgazdaság. 1 : A Meteorologiai 
Intézet jelentése. 3 : Hírek, közgazdaság 
5 : A Meteorológiai Intézet jelentése, utána 
az Embervédelmi Kiállítás előadássoro­
zata : Piuncz Márk dr egyetemi tanár 
felolvasása. 7 ■ Színi Gyula felolvasást ■ 
. A modern francia irodalom*. 8.30 : Ke. 
leti Lilly zongoraművésznő hangversenye, 
Somló István felléptével. 1. a) Rameau ■ 
Sarabande, b) Loeilly: Gigue. Előadja 
Kelety Lilly. 2, a) Tagore (Kelen Ferenc) : 
Oh anyám ... b) Rilke (Kosztolányi) ■ 
Végzetes órán, c) Gerald y (Krsztolányi) • 
Idegesség, d) Wilde (Babits Mihály) • 
Endymion, e) Katzenelson : Gyász. Elő­
adja .- Somlö István. 8. Schumann; Car- 
neral. Előadja Kelety Lil;
hály: Szomorú vers, L, miuaiy ;
Naiv ballada, c) Vajda János ■ Vaáli er. 
döbea. Előadja Somló István. 5. a) Men­
delssohn ; Rondo Capriccioso, b) Chopin : 
Etude. Előadja Keleti Lilly. 6. Ady Endre: 
a) Szeretném, ha szeretnének, b) Ersajás

Egész külön adminisztrációt igényel 
a községek kölcsönügyének lebonyo­
lítása, amely ilymódon gyorsan — 
legalább is technikai szempontból — 
aligha lesz lebonyolítható. 

Ami a városok kölcsönének má­
sodik transát illeti, errevonatkozólag 

aggályok merültek fel, 
hogy egyáltalában lehet-e ilyent ki­
bocsátani, mert hiszen az ilyen köl­
csön tulajdonképpen — ha ugyan­
azok a városok vennék fel — má­
sodhelyen lenne bekebelezve és igy _______ f ___________ , _ _ __
ennek a kötvénynek természetesen | könyvének margójára, c) Áldásadas a vo° 
más volna az értéke, mint a már 
kibocsátott kötvénynek. 

A pénzügyminisztérium egymás­
után kapja az érdeklődő leveleket 
és több konkrét ajánlat is érkezett | Hani 
be, úgyhogy a magyar közhitei szem 
pontjából ezek az uj kölcsönakciók 
az érdeklődésnek és a bizalomnak 
máris örvendetes megnyilatkozását 
eredményezték.

.ily. 4. Babits Mi- 
b) Babits Mihály :

naton, d) Jóság síró vágya. Előadja Somló 
István. 7. Friedmann: Walzer. Előadja 
Lilly. 10.20: Sala Domokos székely ado­
mákat ad elő.

Külföld : Bécs (504 és 531.) D. a. 4.15: 
Hangverseny. 7 : Természetrajzi előadás. 
8: Brahms-est. Hamburg (892.5) D. u. 
4.15: Hangverseny. 5 s Hangverseny, 8 : 
A rendőrségi zenekar hangversenye. 10 : 
Zene, Boroszló (418) D, u. 4 30: Hang­
verseny. 8.25 : Kamaraest. Lipcse (152) 
D, u. 4 30 : Hangverseny. 7 : Technikai 
előadás. 7,45: Humoros zeneest. 9—10.30: 
Török est. München (485) D. u. 4.30: 
Hangverseny. 7.40: Népszerű zenekari 
hangverseny. 9.40 : Rádióhirek. Róma (425) 
D. u, 5: Hirek, tőzsde. 9.10: Könnyű 
zene. London (365) D. u. 8 : Varieté. 845 : 
Könnyű szimfonikus hangverseny, 9.20: 
Előadás. 10.05-11.55: Zene.

Hajdúnánáson I _ Rövid hirek a nagyvilág­
ion van óriási jelentősége, ameny- bbl- \ TrtfÄ

nyiben a hajdúnánási sportegyesület, I ungy_^nllumAnt «i* 
a HTK, semmit nem produkált az I ,0IJ‘ . AnorvP?\am8ni, vá.d,alá 
ifjúság testnevelése jkörül, igy eztaz elhanyagolt, igen fontos tényezőt I k8rel,arköótiUé8l,öl HunlS2tei1ót’ ahlk 
pótolja nálunk elsősorban a levente- I *4eukat meggazdagodásra
egyesület ős mint a fentebbiekből I ba8ZBá.ltá^
látható, rövid idő leforgása alatt is I ™egnSlt0^a a a bank 
elég eredményesen. *“•* megszökött tulajdonosa

Alsóbb néposztályunk fiai nemcsak I A k.ö’et®lé8ekoí
megtudják ezúton, hogy mi az a I augusztus 31-ig ke 11 bejalenteni. 
jobbra át, balra át, nemcsak kü- Asszerbeydzsainban 64 felkelőt ki- 
lönbséget tudnak tenni a szabad- A nyu8aloAm újra helyre -
gyakorlatok és a szertorna között, allt “ A Kormányzó az amerikai
hanem I Kgyesült-Államokat a Denmarkmenti

...II—.s «. I robbanással ért súlyos katasztrófa
siellemi tápot Is nyernek I alkalmával Coolidge elnökhöz úgy a

a leventeélettel kapcsolatban, az I saját nevében, mint Magyarország 
oktatók által tartott nevelő előadá- I nevében részvéttáviratot küldött, 
sok utján, melyeken minden kény I — A ravasz cigánylány. Kónya 
szerités nélkül igen szép számmal I Juliánná, Széchenyi-utca 16. szám 
szoktak megjelenni. Az egyesületi I alatti lakos tegnap kiment a Rá- 
élet kifejlesztése, ébrentartása cél- I kóczi-utcai piacra bevásárolni. Ka­
jából alakítottuk meg a levente-ott- I nek elvégeztével, tekintve, hogy na- 
hont, ahova ismeretterjesztő lapok, I gyobb mennyiségű zöldséget és egy 
folyóiratok járnak, hogy ezek olva- I pár csirkét vásárolt, megfogadta Kiss 
sása által is művelődjön, tanuljon, I Juliánná téglavetőben lakó cigány- 
felvilágosodjék az ifjúság és hogy lányt, hogy segítsen neki a vásárolt 
ezáltal öntudatosabb legyen nemzet- I dolgokat hazaszállítani. A cigány- 
építő munkássága. I lány felszedve a csomagot, elindult

A rendezett háziversenyek, kirán- I Kónya Juliánná után és hazavitte a 
dulások megszerettetik az ifjúsággal zöldséget és a csirkét a lakásra,
a levente-egyesületet, hol nincs tár- Itt azonban egy óvatlan pillanatban
sadalmi különbség, csak egy van: a pár csirkét felkapva, eltűnt. FeL 
□emzetépitő fiatal munkás, ki ugyan- | jelentés folytán a rendőrség csak­

hamar kézrekeritette a tolvaj ci­
gánylányt és bekísérte a rendőr­
ségre. Kiss Juliánná kihallgatása 
alkalmával ait adta elő, hogy nem 
akart ö lopni, de több napja nem 
evett hust és nagyon éhes voll. Ami­
kor látta, hogy senki nem veszi 
észre eltávozását, a hóna alá kapta 
a pár csirkét és hazament vele, 
ahol azonnal kirántotta és megette. 
Lopás vétsége miatt őrizetbe vették.

— 1ÄV. II. Menet jegyiroda. Piac- 
■Ica 56. Telefon 12-13, ax összes 
kfillöidl jegyeket aionnal kiszolgál­
tatja, lonr es retonr. — ütlevelefcet 
(jigosaiávot Is) »hámoztál.

— Iskolakönyvek uj és hasznblt 
állapotban állandóan kaphatók. Hasz­
nált tankönyveket veszünk. Antalfy 
József könyvkereskedése Sientanna 
és Targa-utca sarok.
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Közérdekű levelek
— Sxabadkőmüveai csator­

nák. Kaptuk a Következő levelet: 
Igen tisztelt Főszerkesztő Ur I Csü­
törtökön délután 4 óra tájban lak­
helyem környékét elöntötte az árvíz. 
Én ugyanis a Rákóczi-utcának vá­
rospolitikai szempontból azon elha­
gyatott, hogy úgy mondjam: szélső 
jobboldali részén lakom, mely az 
Egymalom-utca és Bakóczy Gábor 
törvényhatósági irányvonalában fek­
szik. Tessék csak elképzelni: ez az 
utcarészlet, beleértve azjEgymalom- 
utcát is, egyetlen hömpölygő óceán 
benyomását tette. A lakóházak pin­
céiben félméter magas csatornalé, a 
lefolyó részek fölött pedig életve 
szélyes örvény kavargott zubogó ős­
erővel. Mindez pedig annak a sza- 
badkőmüvesi alapokra lefektetett csa­
tornáknak az eredménye, melyet már 
kirágott kulturfölényünk acélfoga. 
S még hozzá eme botránykloakákat 
a tavalyi kövezés alkalmával olyan 
irányban fejlesztette tovább váro­
sunk vezetősége, hogy a csatorna­
rácsokat tiz centiméterrel a burkolat 
fölé emelték ... El lehet képzelni, 
micsoda viztörlódás volt azokon a 
helyeken s mennyi elösmerő nyilat­
kozat hangzott el háztulajdonosok, 
lakók, házmesterek és szakácsnők 
ajkairól. Tisztelettel: egy Rákóczi- 
utcai előimádkozó, aki hitközséget 
szándékszik alapítani a városrende­
zés iránt hódolattal viseltető csacsá- 
nerekből.

— ü] „Helységnévtár“. Az utol­
jára 1914-ben megjelent közigazga­
tási „Helységnévtár* az állami élet 
minden terén beállott számtalan vál­
tozás folytán teljesen elavult és 
használhatatlanná lett, úgy hogy 
évek óta érezhetővé vált ennek hiá­
nya és szükség volt uj kiadásra. A 
most megjelent és dr Halász Lajos 
miniszteri tanácsos által szerkesz­
tett „Helységnévtár“ I. része Csonka- 
Magyarország cirka 4100 városának 
és községének következő adatait so­
rolja fel: Fekvés (megye ős járás), 
jelleg (kis v. nagyközség, rtan. v. 
törvhj. város), lőlekszám ; a községre 
illetékes körjegyzői, főszolgabírói és 
adóhivatal, csendörség, pénzügyőr­
ség, járásbíróság, törvényszék meg­
nevezése ; az utolsó posta ős táv- 
irdahivatal, a legközelebbi vasúti 
állomás, sib. A II. rész az Elsza­
kított-Magyarország 8700 községé­
nek régi ős uj elnevezését ős szük­
séges adatait tartalmazza. Mindkét 
kötet együttes ára 160.000 korona. 
Megrendelhető az összeg előzetes 
beküldése mellett a „Magyar Szent 
Korona Országai Heiységnéviárá“- 
nak kiadóhivatalában Budapest, I. 
Bors-utca 20.

— As osstálygorsjálék mai hu­
tása. Az osztálysorsjátőK mai húzá­
sán a következő nagyobb nyeremé­
nyek huzattak ki: 100,000.000 ko­
ronát nyer'.; 16865. 20,000.000 
koronát nyert: 7797. 10,000.000 
koronát nyertek: 17941, 54559. 5 
millió koronát nyertek: 1382 1574 
2337 11962 12534 14626. 3 000.000 
koronát nyertek: 299 8021 12825 
16080 27650 30444 30523 31238 
32481 40839 52078 55571 69460 
69460 69726 70419 70712. Ezen- 
h-tül 2,000 000 koionat nyert 939 
szám. Ezzel a negyedik osztály hú­
zásai befejeződtek. Az ötödik osz­
tály húzásai f, évi augusztus hö 
11-őn reggel fél 9 órakor kezdődnek.

— Tanításra elfogad gimnáziumba 
és egyéb iskolákba járó fiú és leány­
tanulókat, valamint magántanulókat 
Kovács litván tanár, Homokkert, 
3ujdosó-utca 13. tz. Szerényebb hely 
?etü családoknak mérsékelt dijak I

— A DBASE nagv népünnepélye. 
A DKASE julius 18-án d. u. 2 
órai kezdettel tartja nagyszabású 
népünnepélyét a nagyerdőn a Pol­
gári Lövölde melletti szabadtéren, 
melyen több atrsktió közül kiválik 
a nyilt szihpad, ahol több fővárosi 
és helybeli művészek felváltva szó­
rakoztatják a közönséget. Állandóan 
a MÁV és katona zenekarok mű­
ködnek. Reggelig tartó tánc, amely 
a Nagyerdei vigadóban kabaréval 
egybekötve lesz megtartva, Ételek 
és italokról a nagyerdei vigadó tu­
lajdonosa gondoskodik. A különböző 
látványosságokról legutóbbi számunk­
ban már hirt adtunk. A népünne­
pély keretében rendezendő kabarén 
résztvasznek B. Dines Böeke, a 
kolozsvári Magyar Színház s Both 
Magda, a nagyváradi sorház tagjai, 
valamint Szabó Gyula, Vadász Her­
mann stb. Jegyekért szombatig lehet 
jelentkezni Angyal foottballigazga- 
tónál.

— Örát lopott egy cseléd. Braun 
Mór ékszeréihez tegnap délelőtt 
Thnár Z tófia 19 éves hajduszobos’lói 
születésű cseléd bevitt egy 3 millió 
korona értékű szimpla fedelű arany­
órát és ehdá°ra kínálta. Az éksze­
résznek gyanús volt az eset és 
szólt a közelben szolgálatot teljesítő 
rendőrőrszemnek, aki ^igazoltatás 
után előállította Tímár Zsófiát az 
ügyeletre. Itt aztán kiderült, hogy 
miként került az óra hozzá. A lopást 
ugyan tagadta és azt adta elő, hogy 
tegnapelőtt este megismerkedett egy 
fiatalemberrel, aki kiejtette az órát 
a zsebéből és 0 megtalálta. A káro­
sult időközben jelentkezett a rend­
őrségen és kellő igazolás után át­
vette az aranyórát. A cselédlány 
ellen megindult az eljárás.

— Hirdessen a Híjduföldben i

— Halalosás. Szomorodott szívvel 
Isten akaratában megnyugodva tu­
datjuk, hogy szerelett jó férjem, 
édes jó apukánk, jó gyermekünk, 
vöm, sógorunk, s jó rokonunk Ssalh- 
máry Lajos az Alsó-Siabolcsi Tisza 
Ármenteútö Vállalat sofförje ifj. éle­
tének 29 ik, boldog házasságának 
3 ik évében 2 havi súlyos betegség 
után f. julius hó 15 én csendesen el­
hunyt. Kedves halottunk földi ré­
szeit f. julius hő 17-én, szombaton 
délután 3 órakor fogjuk a Kossuth 
temetői halottas háztól a református 
egyház szertartása’ szerint tartandó 
gyászima után ugyanabban a teme­
tőben végső nyugalomra helyeztetni. 
Végtisztességtéteiőre rokonainkat fájó 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1926 
julius hó 15-én. Szereteted örökké 
élni fog közöttünk 1 Bánaton neje: 
Özv. Szathmári Lajosnő Czibere Er­
zsiké. Szerető kis árvái: Bözsike és 
Margitka. Bánatos szülei: Elek Ist­
ván és neje Kiss Zsuzsika, özv. 
Czibere Gáboraé Tyukodi Juliánná. 
Úgyszintén az Alsó-Stabolcsi Tisza 
Ármentesitő Társulat tisztikara, só­
gorai és sógornői, közeli és távoli 
rokonok novében is. — A temetést 
Drnkó vállalat Debrecen rendezi.

— Elgázolta a kerékpár és két 
helyen eltört a karja. Tokay Zoltán 
kereskedősegéd a napokban feljelen­
tést tett a rendőrségen ismeretlen 
egyén ellen, mert a Kossuth- és 
Batthyányi utca sarkán kerékpáron 
jőve vele szemben, oly vigyázatlanul 
hajtott, hogy őt felbontotta. Az 
összeütközés következtében ,Tokay 
nagy lendülettel a kövezetre zuhant 
és oly szerencsétlenül, hogy az alsó 
balkarja kit helyen is eltört. A rend­
őrség megindította a nyomozást a 
rendellenesen hajtó kerékpáros kilé­
tének megállapítására.

— Augusita klr. hercegit bal­
esete. Budapestről jelentik : Auguszta 
királyi hercegaasionyt ma séttlovag- 
lás közben a Vérmezőn levetette a 
lova. A királyi hercegasszony olyan 
szerencsésen esett, hogy semmi baja 
sem történt és a másik paripán foly­
tathatta a sétalovaglást.

— Féláru utalás Budapestre jiüu 
31 lg- Utazáii igazolványok kaphatók 
a Máv. II Menetjegyirodában, Piac­
utca 56. Telefon 12—03.

színház

Jól mosható

vászDnöltönyöh 

300.000 
koronától 
minden minőség­
ben kaphatók ::

HAJDÚSÁGI 
férfiruha áruháza

Piac-utca 67. sz. 
(Frohner-szálló)

MozgösxInhAzak kOzlemónyal:
Péntek, Szombat, Vasárnap 

Julius 16, 17, 18
Urálii

Két sláger egy előadásban: I. 
„Az oregrni hrláivarsen^“. Vadaya- 
gati történőt 7 felvonásban. A fő­
szerepben Norma Kerry. Egy mil­
liomos fiának kalandjait a vadnyu­
gaton tárja elénk ez a film. II. „A 
halálhid*. Egy titokzatos kalandor 
regénye 8 fejezetben. Harry Piel, 
akinek éltető eleme a veszedelmek, 
a vakmerő kalandok, nem sokat vá­
logat az eszközökben, ha arról van 
sao, hogy az életét kockára tegye. 
Nem gonosztevő, inkább réme a hi­
vatásos bűnözőknek, de nyugtalan 
vére olyan kalandokba is hajtja, 
hogy sokszor hágja át a törvény ál 
tál emelt korlátokat, és ezért egész 
Európa rendőrsége űzi, nyomozza, 
de eredménytelenül. Egy ilyen ka­
landját mutatja be ez a film is.

Vlgsztahás
Budapestet megelőzőleg! „A me- 

xicói párbaj. Kalaudortörténet, a fő­
szerepben Tom Mix. A közönségnek 
ez a közkedvelt hőse ebben a film­
ben ismét bemutatja sz ő utólérhe- 
tetlee, a legnagyobb vakmerőséggel 
végrehajtott lovas bravúrjait és 
trükkjeit egy bájos szerelmi törté­
net keretében. Kisérő „Farm a ház­
tetőn“ ős „Papa kedvence“ burlesz- 
kek.

Jönnek : Harry Liedtkéval az „Ál­
mos főkalauz*. Margarethe Kupfar- 
rel „Minta anyós* és az „Élet té 
közlői“.

TESTEDZÉS
WJt—ma

A DEAC vasárnapi versenye iránt 
mindinkább fokozódik az érdeklődés, 
különösen a 10X100 méteres sta­
fétafutást kiséri nagy figyelem s a 
védőegyesületeken kivül a DKASE 
footballistáiból alakított 10 es csa­
pat is be akar szállni a versenybe. 
A verseuy vasárnap délután 4 óra­
kor kezdődik a DTE sporttelepén.

Poloska, 
svábhogár, patkány, agár 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében
Piac-utea 10. sz. Eiháual scinibn.

IBUTOHOH
elismerten legjobb minőségben, ere­
deti gyári áron szerezhetők be a

Debreceni Faipar H.-T.
városi üzletében

Király-utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek I
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R TŐZSDE
A korona Zürichben: 00072 25 

ZDrtchl tártat
Badaaert 0M7325 Berlin 122,95, N«w- 

yort 516.50 London 251150, Pana 13.15. 
Milánó 17.50, Prága 15 30, Belgrád 9.12. 
Szállá 3.75, Bukarvat 2.55, Varró 55.— 
Béca 78.—, Hollandia 207.40, Brüaixel 
12.20

Hivatalos devizaárfolyamok:
Angol Iont 347.180 -349.130, belga 

frank 1695—1755, cseh k róna 2115-2123, 
dán korona 18.902- 18.985, dinár 1255- 
1265, dollár 71335—71625, francia frank 
1855—1915, hollandi forint 28635—28785, 
lengyel zloty 7660—7900, leu 328-342, leva 
513—519, Ura 2540—2600, német márka 
16.992—17.012, osztrák schilling 10.095- 
10.185, norvég korona 15.645—15.695 
svájci frank 13 833-13.884, svéd korona 
19.125-19.195

Gabonatőzsde
A készdrupiacon a kereslet megélénkülő- 

lésével kapcsolatosan szintén szilárd ma­
radt az irányzat s tekintettel a külföldi 
termény-piacokon megnyilvánuló szilárd­
ságra, az uj bura áremelkedése folytató­
dott. A tözedeidő elején az augusztusi 
siállitásu uj búzát 375.000- 380.000. a 
ju'iusi butit 390 000 koronával is jegyez­
ték. sőt eh fordult ennél magasabb áru­
ajánlat is, ezt azonban nem követte kötés. 
A rozspiaccn különösen az ,uj .rozs álé­
ban veit tapasztalható további árjavulás. 
A tavalyi búzát 77 kg-os alapon 420— 
427.500 koronával jegyezték vidék szé­
riát .

A liszt- is őrleménypiacon a malmok 
100 koronával drágították meg lisztáraikat, 
úgy, hegy most a duplanullás lisztet 8100. 
a nulláslisztet 8(00, a ketteslisztet 7650 
a négyeslisztet 7300, hatoslisztet 5900, a 
hetesiisztet 3250, a nullás rozslisztet 6250, 

az egyes rozslisztet 8860 koronával jegyzik.
A ttrminycikkek piacán a forgalom je­

lentéktelen s mivel a kínálat tartózkodó, 
az irányzat szilárd. A tengeri métermá- 
zsáját budapesti paritísban 255—247.600, 
a zab métermázsáját pedig 290—300.000 
koronával jegyzik.

A magpiacon a repcét különösen kül­
földi számlára keresik és szobi paritásban 
265 cseh koronát fizetnek métermázsá­
jáért.

APROHIRDETESEK
Lakás

Fátrtlal részen levó két szép nsgy szoba, 
előszoba és mellékhelyiségekből álló ut­
cai lakásomat elcserélném hasonlóval. 
Cim a kiadóban. 620

Kiadó 1 vagy 2 bútorozott r arcba junius 
15-re Király-utca 5. Telefon 961 666

Kiadó szoba, konyha szép bútorral gyer­
mektelennek. Kuruc-utca 62. 677

lagánoi tőnél intelligensebb szolid nő la­
kást kaphat Zápolya utca 2 676

Elcserélném Arany János-utca 31. szám 
alatti lakásomat a központban hason­
lóval.

Átadás vagy csere, utcai lakás 2 nagy 
szoba, előszoba, ugyanannyi magas pince 
közkórház melleti, Homok-utca 7. 678 

Kfilénbejáratn csinosan bútorozott szoba 
kiadó, ugyanott tusnádi nyaralásra úti- 
társ kerestetik. Törők Bálint 25. 681

Kfilénbejáratn csinosan bútorozott szoba 
augusztus elsejére kiadó előszobával 
Hajnal-utca 27. szám, jobbra ajtó 1. 
Nagyné. 684

Feltétlen úri leány vagy asszony, ki kis 
üzleti rutinnal rendelkezik, fióküzlet ve­
zetésére felvétetik. Bővebbet Ingóság- 
közvetítőnél, 680

Eladás
■ •gyár Nemzet Története 10 diszkötésben 

oj állapotban olcsón eladó. Csillag-utca 
464 

állapot 
635 

7-8 ig. 
674

Terményes zsákok használtak jó 
bin eladók. Cím a kiadóban.

13 eaemélyes ezüst eladó. Este 
Cim a kiadóban.

1004/1926. vh szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1926 

Pk. 16174 számú végzésé folytán 2,585.200 
korona töke, enne< megiiélt kamatai 
782.225 koroia edd'gi és a még felmerü­
lendő költségek behajlása végett dr Ko- 
váts Jenő ügyvéd áhai képviselt .Hangya“ 
Keresztény Fogv, Szövete, javára 1926 
évi Julius hó 19 napjánat délelőtt 10 óra­
kor Debrecenben, Hatvan-utca 17. számú 
háznál 13,600 000 koronára becsült ingók, 
u. m. bútorok, szőnyeg stb. birói árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek, ;esetleg a becs- 
áron alól is eladatnak.

Debrecen, 1926, junius hó 24. napján.
Síilágyi Lajos bir. végrehajtó.

Vegyes
VILLANYMOTOR

Ajánlat

40 év óta fennálló esztergályos műhelye­
met Miklós utca 28. szám alá helyeztem. 
Keserű Sándor. 682

Ezúton hozom an.é. hölgykőzönség 
tudomására, hogy
női kalap szalonomat 
folyó évi julius hó 1-től a Püspöki 
palotába helyeztem át. Bejárat Fűvész- 
kert-utca. Tisztelettel Ltós Juliska.

dinamó tekercselése és csapágyazása, 
mindenféle villamos gép szakszerű 
oo javítása, acumulátor töltése oo

PARTI FERENC 
electrotechnixai gépjavitómühelyében 
oo és villanyfelszerelési vállalata oo 

Debrecen, Hatvan n. 58 BIlKlieiiHir

Ön biztosan vevőnk lesz, 
ha levelezőlapon kéri uj árjegyzékün­

ket fényképezőgépek és cikkekről

Hatscheh és Farkas
Budapest, IV, Károly-körut 26.

809.1926. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1926. 

Pk. II. lft.87. s?ámu végzéí-e folytán 10 
millió korona töke, ennek 1925 december 
4-től 18 százalékos kamatai, 1,720.160 ko­
rona eddigi és a még felmerülendő költ­
ségek behajlása végett a fizetett összeg 
betudásával dr Kardos Endre ügyvéd ál­
tal képviselt Ujváry János javára 1926. 
évi julius hó 27. naplónak délután 3 Óra­
kar Debrecenben, Csapókért, Kuruc utca 
1, számú háznál 16,042.000 koronára be­
csült ingók, u. m. korcsmaberendezés, bo­
rok, bútorok stb. birói árverésen a leg­
többet ígérőnek, esetleg a becsáron alól is 
eladatnak.

Debrecen, 19(6. jul. hó 8 napján.
Tihanyi Vilnioa bír. végrehajtó.

tel-iat nisiis ül lönp ti
BAK088 LÁSZLÓ g.zd, akad, tanár : 
Gazdasági baromfitenyésztés cimü műve 
125 szöveg közötti és 32 színes ábrá­
val, ára 150 ezer korona

Olcsón, szépen plissérozFarkas Bella utóda 
Külsövásar-tér 16. Arany János-utcával 
szemben. 541

Tankönyvet ff.A’," ,£“!■* 
reskedése és antiquáriuma, Füvészkert- 
utca 14.

Benékl fotóbörze fényképezőgépet szak­
szerűen javit. Piac-utca 38. 622

Softér vizsgára szakszerűen, műhelygya­
korlattal csak Kiss gépműhely soff őr­
iskolája készit elő, díjtalan állásba he­
lyezéssel. Tandij egy és félmillió. Er- 
zsébet-utca 20. 519

Fehérnemű hímzését, azsurozást olcsón 
vállalok. Teleki utca 96. hátul az ud­
varban, 513

Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható Klein Vilmos, Arany János- 
uica 10 , udvarban.

Füsiertlsletbe kiszolgálónőnek 
vagy délelőtti takarítást vállil 
ható fiatal nő. Ajánlatokat a 
kérek »Megbízható* jeligére.

BóiBstfik részletfizetésre is Mándokinál,
Arany Jánosutca 18, 669

Perfekt varrónő napi SO ezer koronáért 
házakhoz ajánlkozik. Címet a kiadóba 
kérek leadni. 651

Intelligens, finom lelkületű középkorú úri 
nő anyahelyettesnek házvezetőnőnek, 
gyengélkedő úrnőhöz gondozónak 
elmenne. Cim a kiadóban. 659

Sáliért kézelét, inget hófehéren mos, vasal 
Wachs, Simonffy 55

lésponton italmérés átadó. Cim a kiadó­
ban, 661

Legolcsóbban vállalok tükör kirakatüveg és 
parket tisztítást. Ujfaiussi György, Fe­
renc József ut 56. szám 667

Hajdnhadháson a »Vadas* korcsma forgal­
mas helyen családi ügyek miatt azonnal 
kiadó. Minden héten csütörtökön nagy­
vásár. 675

Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást 
»Paplan* jeligére s kiadóba kérek. 1679

Cséplést vállal huzatos uj gépre Gépmű­
hely Késes utca 85. szám. 682

Eóxpontou italmérés átadó. Cim a kiadó­
ban. 683

STEINER JÓZSEF 
városi ingatlanforgalmi iroda 

Piac-utca 19. Telefon 6Z?
iwiöaszlalosot smiíi
Budapest, IV. Vigadó-tőr 1. sv.

(KielStt Krlatóf-tér 2.)
Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb­
től a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben

Kereslet

224 
elmenne, 
megbiz- 
kiadóba 

609

Cs k 65 millióba ke 0) a Kön- 
tös-ke (ben 626 négyszögöl prima 
Szőlő gyüdölcsfákbal, 2 szobi, konyha 
télen, nyáron lakható, terméssel együtt 
vagy pedig bérbe is kivehető, azonnal 
átadó szintén terméssel együtt 8 mil- 
lióért évente,
Sestakert legszebb részén Komióssy- 
uton szép villa beköltözhető lakással 
640 négyszögöl szőlő és gyümölcsös- 
sei eladó, ___________
Árpád térhez közel szép háj. berende­
zett joggal biró pálinka és borkeres- 
kedés/ 8 szoba, konyha, pince, nagy 
udvarra], családi okok miatt el-és átadó, 
Sestakeri egszebb helyén prima szőlő 
550 négyszögöl gyümölcsfákkal 20 mil- 
lióért eladó. __________________
Széchenyi ül Erőss Lajos-utcán gyö- 
győrü villa 3 szoba, konyha, v Hány, 
jóvizü kút, ólak 1147 négyszögöl kert­
tel, 70 db nemes gyümölcsfákkal 220 
millióért eladó, a lakás elfoglalható.
Vágóhíd hatamögöit 2. kai. szőlő cse- 
repes házzal, 2 szoba, konyha, istálló, 
ólak 110 millióért eladó és azonnal át­
adó. 1 kát. hold prima csemege, a má­
sik hold prima borszőlő.
Nyíl utca elejen szép frontu ház tóbb 
lakással, 8 szobás, konyha, pince át- 
adó, 95 millióért eladó.______________
Egy-, két- és baromszobás lakások le­
ié péssel Belvárosban átadók.

A debreceniek találkozók elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

SZÁLLODA

1 
s

K 
1
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V Ä Á
A 
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SZÁL L O D A
VI., POOMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
tás. modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

mill i Niiw Imii löm ii LaiiiiiMiiiH II

Jazz-band I TÄMBURA ZENE ! Jazzband
Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelyiségemben.

Gazdag József vendéglős. Hunyadi>utca 1. sz.

J. TURGENYEV : Faust — Első szere­
lem legújabb 2 elbeszélése kapható

CSÁTHY FERENC
ESVETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Debrecen. Ferenc Józs«f-ut 8.

■«WaTtf ■ ■■■■■■■■■
Nyomatott a

llíávi belépésre gasdaságba intézőiUJUVI vagy Ispán! állást keres nagy
praxissal rendelkező hivatásos garda. 
Cim a kiadóban. 532

Szakécstanulínak jóravaló fiú felvétetik a 
Qambrinusban. 673

Egy ügyes fiút asztalostanulónak felveszek.
Teleki utca 45. 6( 9

Állásnélküliek rövidesen elhelyezkedhet­
nek «Italunk, ötvenezer korona költség 
beküldése ellenében esetenként "értesít­
jük a hozzánk beérkezett üresedés! he­
lyekről, »leteor* iroda Budapest, Vilmos 
császár-ut 60.

Idősebb gimnazisták uraságoknál egy— 
másfél havi munkafelügyelői állást szí­
vesen vállalnának. D. Kiss, Konyár, 618

■ Egyedülálló mindenes föiőnő azonnali be* 
I lépéssel szolgálatba állhat. Hajó-utca 
' 24. szám. 632

MEGJELENT!

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
, HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VERES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“
Kapható a »Hajduföld könyvosrtályában (Piac­
utca 59. szám aiatt) MF* 4000t» koronáért

MEGJELENT!

MT BIKSZADl
ásvány és gyógyvíz a gyomorégést azonnal megszünteti.hurutos 
... külözhetlen. Kitűnő borviz.
Kirendeltség; Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállaíat nyomdájában Debrecen, Ferenc Józ ef ut 59.


